



直击高考首日

筑梦未来

昨天上午,2023年高考正式拉开帷幕,我区4684名考生迎来青春的“大考”。各个考场外,考生们怀揣梦想、意气风发,迈着坚定的步伐,自信走向考场;老师们、家长们与孩子拥抱,给孩子加油鼓劲;警察、志愿者等齐上阵,维持考点周边秩序,保障高考顺利举行。一个个自信的笑脸、一个个暖心的举动,一个个守护的背影,都是这个夏天值得铭记的瞬间。

暖心护考 为考生保驾护航

7点30分,距高考开考还有一个半小时,在台州市第一中学考点外,护考交警、民警已全部到位,并早已拉好警戒线,安放好“禁止鸣笛”的指示牌。他们每年总是来得最早,走得最晚,在考点周围路段巡逻执勤,维护现场秩序,随时协助遇到突然状况的考生。

8点26分,一辆警用摩托车风驰电掣,停在一中考点入口。“别着急,把东西拿好,安心考试。”区公安分局治安大队副队长陈路将刚打印好的户籍证明交到了一名考生手里。“8点4分,书生中学的一位老师告诉我说,有个学生的身份证找不到了。”陈路告诉记者,了解情况后,他立刻将该学生的身份信息发给海门派出所,让所里打印好该学生的户籍证明,并让巡逻警立马去取,全过程只用了15分钟。

“枫南路有2个考点,周边还有大量居民楼、菜市场、幼儿园等,人流量多,车流量大。”台州市交通警察局直属一大队二中队指导员孙日键说,考虑到这些原因,他们今年还增加了对台州市双语学校外围路段的交通管控,工作量比往年更大,总共出动警力65人、警车11辆、铁骑45辆。考生如有特殊情况,可随时向路边交警求助。

爱心送考 确保安全平稳

9点的枫南东路,十分静谧,一辆辆送考大巴整齐地停靠在马路边,司机师傅们坐在车上等待孩子出考场。“8点从三梅中学出发,20多分钟就把孩子们送到了。”浙江宇星交通发展股份有限公司的大巴司机章维华告诉记者,虽然他已经是第四年送考生了,学校与考点之间的距离也不远,对送考路线也很熟悉,但高考毕竟关乎孩子们的未来,他仍有些紧张,路上格外小心谨慎,开车比平时更平稳,让孩子们可以平安高考。

台州市第一中学校门口还停着几辆放有“爱心车队”牌子的出租车。王勇是台州天马出租车的出租车司机,今年是他第四年作为志愿者来帮助考生。“我们就在考点门口驻点蹲守,一旦出现考生身份证、准考证等物品没带的情况,只要考生说清楚地点,我们就会以最快的速度帮他们取回。”王勇说。

当记者问到为什么会选择加入“爱心送考车队”时,王勇说,爱心是能传递和延续的,他自己也有孩子,希望他的孩子在遇到困难时,也会有好心人帮助他。

据了解,今年是我区天马、兴海、金龙、交运4家出租车企业送考的第18年。高考期间,考生凭准考证可免费乘坐贴有“爱心助考”标识的出租车,爱心助考司机将为考生提供免费送考服务;台州市公交巴士有限公司将途经我区各考点的公交线路设置为“助考专线”,考生只要看到贴有“爱心助考”标识的公交车,可以凭准考证在市区范围内免费搭乘。

贴心陪考 做最强硬的后盾

手捧向日葵寓意“一举夺魁”,身着旗袍寓意“旗开得胜”,穿的红色短袖上印着公鸡表示“一鸣惊人”……记者注意到,很多陪考家长、老师为了给孩子讨个好彩头,各种“花式”助考。

市民杨林苗穿了一身大红裙,专注地盯着校门口,等着儿子出考场。“我感觉我比儿子还要紧张,好像今天要参加高考的人是我。”她告诉记者,早上儿子出门前还“叮嘱”她不要紧张,说不用她送,自己打车去考场,但她不放心,就开车跟在后面,目送儿子进了考场。这几天她还专门请了假,会一直陪考,在外面为孩子加油打气。

为了迎接高考,杨林苗这段时间的生活十分“讲究”。红衣服、红袜子、红内裤、定制水杯……她希望这些好兆头元素可以给孩子带来好运,希望孩子可以考上自己喜欢的大学、心仪的专业。

三梅中学的语文老师易康宜则是穿上了她的“战袍”,拥抱了她的每个学生。“这件旗袍是我2018年买的。那年我穿着它送儿子高考,儿子以668分的成绩考上了北京航空航天大学。2020年我穿着它送我上一届的学生高考,他们也都考得不错。今天我又穿上了我的‘战袍’,希望能将这份好运继续传递下去。”易康宜说。



□本报记者 陈笑笑/文 水 水/图

